

刚果(金)首都发生骚乱 多家华人商铺遭冲击 我外交部:已向刚方提出交涉



1月19日,在刚果(金)首都金沙萨,示威者在街头焚烧车辆。(新华社发)

新华社北京1月22日电(记者朱佳妮)针对近日刚果(金)首都金沙萨发生骚乱造成多家华人商铺遭冲击,外交部发言人华春莹22日表示,中方已向刚果(金)方面提出交涉,要求刚方采取有效措施,切实保护中方在刚机构和人员的生命和财产安全。

华春莹在当日例行记者会上表示,19日以来,刚果(金)首都金沙萨连续发生骚乱事件,中方部分企业人员人身和财产安全受到冲击和影响。“事件发生后,中方已在金沙萨和北京分别向刚果(金)方面提出交涉,要求刚方采取有效措施,切实保护中方在刚机构和人员的生命和财产安全。”

她说,中国驻刚使馆第一时间启动应急机制和中国侨民与刚果(金)警方已建立的联防机制,及时保护中国侨民安全,并提供必要协助。“我们希望刚方早日实现局势稳定。”

美古“破冰” 对话首日激辩移民问题

新华社供本报特稿(记者庄北宁)美国与古巴外交关系正常化的首轮高级别对话21日在古巴首都哈瓦那启动,首日主要讨论移民问题,双方观点针锋相对。

美国代表团由分管西半球事务的助理国务卿罗伯特·雅各布森领衔。会谈为期两天,这是从1980年以来首次有这一级别美国外交官访问古巴。本次对话主要内容为移民、恢复外交关系、投资等方面。

分歧巨大

首日对话专注于移民问题,尽管双方都描述会谈的方式是“礼貌、合作”,但暴露的分歧巨大。

2014年,大约2万名古巴人获取赴美签证,除此之外,还有2.5万古巴人从世界各地不持签证进入美国,美国依据《古巴调整法案》予以接纳。

这是双方分歧所在。美方执意维持“干脚湿脚”政策,处理古巴非法移民问题,即在海上被美国执法人员拦住的古巴人会被遣返,而落脚在美国领土的则被接纳。

古巴一直反对这项措施,称这种法案是鼓励非法移民、人口贩运和冒险渡海。2014年,美方在海上拦截3722人,比2012年几乎翻倍。

领銜美方移民问题谈判的国务院官员亚历克斯·李说,美方向古巴政府解释,美国完全支持《古巴调整法案》,即俗称“干脚湿脚”的相关移民政策。

古巴外交部美国司司长何塞菲娜·比达尔说,这项政策违反为促进安全、合法和有序移民的双边协议。

比达尔还指责美国鼓励古巴医疗人员叛逃至美国,这是掠夺人才的做法,“这种政策与当前双边背景完全不符”。

她提到的是美国“古巴医疗人员假释项目”。按她的说法,美国通过这个项目鼓励古巴医疗人员从第三国叛逃至美国。

太多要谈

双方本轮第二日对话将着重外交关系方面。美国国务院官员先前透露,美国希望古巴方面同意取消对美官员的古巴旅行限制,希望几个月内重开美国驻古巴大使馆。

美国与古巴1961年断交后,原美国大使馆所在的6层建筑便关闭,1977年职能转为美国驻古巴利益代表处。

美国国务卿约翰·克里21日在华盛顿

说,在正常化冰冻已久的两国关系之前,双方还有太多事情要谈。“我盼望前往古巴,正式开启大使馆,开始运转。”他说。

美国总统贝拉克·奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗去年12月17日分别讲话,宣布启动两国关系正常化进程。

奥巴马设定解除针对古巴50多年的经济制裁和贸易禁运路线。他本月20日发表的国情咨文中提到古巴,说美国将改变过去50年对古巴的政策,结束美古之间互不信任的过去,敦促国会着手解除对古贸易禁运。



美拒朝无条件恢复六方会谈提议

据新华社华盛顿1月21日电(记者易爱军 陆佳飞)美国国务院发言人普萨基21日说,美国拒绝朝鲜有关无条件恢复六方会谈的提议,再次敦促朝方恪守过去所作承诺。

普萨基在例行新闻发布会上说,朝鲜需要恪守自身国际义务,包括在2005年联合声明中所作出的承诺,这是重要一点。她称,球一直在朝方场内,美方“自然拒绝接受没有任何支撑的提议”。

朝鲜朝核问题六方会谈代表李勇浩19

日在新加坡与美国前朝核问题特别代表博斯沃思等人举行两天非正式会谈后强调,要消除朝鲜半岛紧张局势,第一步是美国和韩国停止举行联合军演。此外他还表示,朝鲜一直以来都愿意无条件重返六方会谈。

朝鲜政府本月9日通过有关渠道向美国政府提议,如果美方今年暂停在韩国及周边举行联合军事演习,朝方将准备暂停进行“美方所关心的核试验”。普萨基当时拒绝了朝鲜提议,声称朝鲜把美韩例行军演与核试验挂钩“不恰当”,属于“暗示性的威胁”。

微软推介消费者版“视窗10”

据新华社旧金山1月21日电(记者马丹)美国微软公司21日发布新一代操作系统“视窗10”的消费者版,其亮点包括语音助手、新网页浏览器等。微软同时新推出一款运行“视窗10”的增强现实可穿戴设备。

“视窗10”包含微软新开发的下一代网页浏览器“斯巴达”。微软说,新浏览器的互通性、可靠性和可发现性更强,具备一些高级功能,比如用户可以用键盘或触控笔直接在网页上批注,可以方便地与朋友分享,网页文章显示版面简化以便于阅读,整合小娜使在线操作更快捷等。

此外,“视窗10”包含的新版Word、Excel等办公软件支持手机、平板电脑和个

人电脑上的触屏优先操作,内置的照片、视频、地图等通用应用软件支持跨设备操作。

微软当天还首次推出一款增强现实头戴式显示器,名为“微软全息镜头”。微软说,这款产品不需要连线,也不需要连接手机或个人电脑,是世界上第一个无线全息计算平台。戴上“微软全息镜头”,用户可以看到周围环境的高清全息图,听到声音。借助先进传感器,“微软全息镜头”可以帮助用户看到视线所及的物体,可以理解用户用手势和声音所传达的意思。

微软预计,“视窗10”和“微软全息镜头”都将在今年晚些时候正式发布。



也门政府与胡塞武装达成协议以结束政治危机

1月21日,在也门首都萨那一条通往总统官邸的道路上,胡塞武装分子检查过往的汽车。据也门官方萨巴通讯社21日

报道,也门政府与什叶派胡塞武装组织经过谈判达成协议,以结束在首都萨那的政治危机。(新华社发)

欧洲央行启动全面量化宽松

新华社快讯 欧洲央行22日宣布每月600亿欧元大规模购债与其他债券购买计划,启动全面量化宽松。

标普评级误导投资人 遭罚逾7700万美元

据新华社华盛顿1月21日电(记者郑启航 高攀)美国证券交易委员会21日宣布,标准普尔评级公司已经同意向联邦和州监管机构支付总额超过7700万美元罚金,以了结针对该公司就某种商业抵押支持证券评级误导投资人的指控。据悉,这是美国证券交易委员会第一次对世界主要评级公司采取处罚措施。

来自中国鼎级空气的邀约

总价40万起 冬天全家住海南

1688元/人 3天2晚 购房游 即日起至2月12日

- ◆ 雄踞博鳌亚洲论坛中心
- ◆ 2600亩全球华人健康特区
- ◆ 超五星级酒店集群尊享
- ◆ 海景公寓洋房别墅全系产品

海南博鳌·金湾宁波接待点: 海曙区灵桥路768号宁波日报广告营业部

咨询热线: 0574-87682193

24小时服务热线: 400-100-5611

此房价有效期限截止至2015年2月28日 [2011]海房预字(0188)号